"XIN 达农心"携手慈善

兜牢新泾镇救助"保障网"

近日,长宁区民政局开展了2025年度社会救助、儿童福利领域创新实践案例现场展示活动。经过街镇申报推荐、现场汇报、评委当场打分、专家点评等环节,新泾镇社会救助《"XIN 达农心"携手慈善,兜牢新泾镇救助"保障网"》创新实践案例,凭借总分第一的成绩,成功获评"2025年度长宁区社会救助领域创新实践优秀案例"。

为加强政府救助与慈善帮扶的 有效衔接,构建两者高效融合的新 格局,新泾镇积极探索"慈善+"的 救助模式,以"XIN 达农心"慈善 项目为路径,为困难群众解决"急 难愁盼"问题。

精准施救: 分档划定"帮扶线"

新泾镇启动"XIN 达农心"慈善项目,参照本市当年度救助标准,依据对象实际自费支出,将帮



扶标准分为三档,以发放助医帮扶金的方式,分别给予帮扶。此外,对于常规标准难以缓解困境的特殊个案,还启动"一事一议"程序,经审议后,适当地提

高帮扶标准。自成立以来,"XIN 达农心"项目已累计支付帮扶金 4万元,单次最高解决了对象约 27%的医药费支出。在刚性标准 与柔性个案的共同作用下,为 困难群众缓解 "因病致贫"的 压力。

协同联动: 政企共搭"救助桥"

新泾镇积极协调域内集体企业,通过长宁区慈善基金会向镇域内困难群体进行定向捐赠,设立专项基金,为项目提供资金支持。同时,发挥政府救助的主导作用,在做好对象受理申请、调查核实等落地工作的同时,与镇集资办合作,主动筛查有救助需求的经联社成员。同时,依托社区救助顾问开展项目宣传,确保困难对象能够及时知晓并申请帮扶。

在"XIN 达农心"项目中,新 泾镇将集体企业作为帮扶主体纳入 救助队伍,不仅壮大了帮扶力量,为 救助工作注入了可持续动力,还激 发了帮扶活力,带动更多社会资源 向救助领域聚集。

规范流程:

打造高效"救助链"

新泾镇通过打造高效闭环的救助服务链,将政府救助的主动发现机制与慈善项目的快速响应通道进行有效衔接。为快速救助需求,及时缓解困难家庭困境压力,在长宁区慈善基金会、新泾经联社以及事务中心社会救助条线三方紧密配合下,新泾镇通过并联操作,优化中间环节,有效减少了材料流转的时间。

在全流程的高效衔接下,救助需求的响应速度得到了提升,从材料收集到资金拨付,一般只需要10到15个工作日,整体耗时较其他慈善项目来说更短,进一步发挥了项目"救急难"的作用。

未来,新泾镇将继续推动政府 救助与慈善帮扶的深度融合,进一 步拓展"慈善+"的救助模式,高效 聚合社会资源,以多元举措精准发 力,筑牢新泾镇救助"保障网"。

长宁西片区文明实践地图发布 15个特色点位等您来打卡



9月19日下午,由新泾镇、程家桥街道、北新泾街道共同 主办的"德韵传承·启航行动日"长宁西片区新时代文明实践 主题活动在新泾镇社区党群服务中心举行。活动现场发布了 整合三街镇优质资源的"长宁西片区文明实践地图",并正式 成立"长宁'西'引力"文明实践联盟,旨在以公民道德日为 起点,通过系列文明实践活动与居民们共赴文明之约。

新泾镇巡访团代表鲁月仙、北新泾街道代表吉凤和程家 桥街道代表于红娟等退休成员分享了多年参与社区文明工 作的心得体会。这些来自各街镇的退休居民组成文明巡访 团,近十年来始终坚持穿梭于社区各个角落,将垃圾分类、楼 道清理、文明养宠、公共设施维护等一件件"关键小事"当作 心头大事,默默担当文明创建的"监督员"和社区治理的"暖 心人"。为表彰他们长期以来的无私奉献,三个街镇为退休 巡访团成员颁发了证书和鲜花。紧接着,新一轮文明巡访 团组长代表宣读文明倡议书,号召更多居民从身边小事做 起,积极参与文明实践,共同建设美好家园。

活动现场,最引人注目的环节莫过于"长宁西片区文明实践地图"的发布。三个街镇文明条线负责同志化身"导游",带领现场观众开启了一场"云打卡"之旅。新泾镇推荐了5个特色点位:作为"家门口的服务综合体"的新泾镇社区党群服务中心;以蝴蝶为主题设计的中泾生境花园;可以看书、蹭网、喝咖啡的"同Xin共享客厅",以及全面从严治党警示教育基地(西馆)和生境博物馆。

三街镇共同启动了"长宁'西'引力"文明实践联盟, 标志着西片区文明实践工作进入资源共享、优势互补的新 阶段。

据悉,9月22日至26日,长宁西片区还将深入开展"文明实践·基层治理行"活动,组织居民实地走访新泾五村、生境博物馆、机场新村小白屋等特色实践路线,让文明理念融入日常生活。10月9日至10日,三街镇将举办"家国同庆·经验分享会",系统总结文明实践工作经验,共同谋划未来发展新篇章。这一系列活动的持续推进,将促进长宁西片区文明实践工作形成常态化、长效化机制,进一步激发社区居民参与热情,共同营造崇德向善、文明和谐的社区氛围。

民防技能进社区 共筑安全防线

新泾镇开展"全民国防教育日"暨防空袭疏散掩(隐)蔽演练活动

2025年9月20日是我国第25个全民国防教育日。为弘扬爱国主义精神,普及国防教育,增强国防观念,引导居民群众自觉履行国防义务,积极参与国防建设,9月15日至20日期间,新泾镇在全镇范围开展全民国防教育日主题及防空袭疏散掩(隐)蔽演练。

9月20日,11点35分,预警警报响起,一场紧张有序的防空疏散演习在刘三居民区拉开帷幕。疏散人员迅速行动,按照既定方案有序疏散至地下民防工程。抵达指定点位后,专业心理疏导人员及时为参演群众舒缓紧张情绪,医疗救护团队全程待命,全力保障突发情况处置。

本周,全镇33个居民区以多



知形式自主开展国防教育直传:组 织观摩国防教育视频、开展急救技 能培训,同时通过电子屏滚动播放 标语、设置横幅展板、更新板报等, 进一步提升群众参与热情。丰富的 宣传活动,在全镇营造出国防教育 "人人知晓、人人参与、人人受益" 的良好氛围。

跳动的旋律 活力的社区

新泾镇少儿乐器大赛"音"你而精彩



近日,新泾镇第十九届"跳动的旋律"社区少儿器乐大赛圆满收官。在人来人往的百联西郊购物中心悦活东庭,稚嫩的小手拨动琴弦,清亮的笛声穿透喧嚣……悠扬乐声不再是音乐厅的专属,而成了流淌于街坊邻里的日常风景。

比赛现场,近50位青少年登台献艺,最小的参赛者年仅5岁。 小选手们各显神通,悠扬的古筝 声、激昂的大提琴曲、清脆的竹笛声、欢快的尤克里里弹唱,还有铿锵有力的架子鼓表演,各种乐声在大厅内交织成一曲曲美妙的乐章。每位参赛者都全情投入,演奏着精心准备的曲目,时长控制在5分钟以内,部分选手还搭配了精彩的伴奏音乐,为表演增色不少。

大赛评委由专业老师担任,秉 持公平、公正、公开的原则进行评 审。经过激烈角逐,孙常晏获得一等奖,她带来的竹笛表演《春到湘江》将听众带入了湘江之畔春回大地的景象中;另一位一等奖得主王昱琪的中提琴表演《恰空》同样精彩,沉稳而富有张力的琴音精准诠释了这首经典作品的深邃内涵,同样获得评委高度认可。廖连星、王昱莹、白易辰、蔡星月4名青少年获得二等奖;施彦琳、韦咲晔、周泽轩、吴雁南、刘雅文、孙韵真6名青少年获得三等奖。

作为一项已连续举办十九届 的品牌活动,"跳动的旋律"少儿 器乐大赛不仅为热爱音乐的孩子 们提供了一个在家门口展示自我、 锻炼提升的宝贵机会,更有效激发 了社区青少年对音乐艺术的兴趣 和追求,提升了社区的文化氛围和 凝聚力。新泾镇相关负责人表示, "未来,新泾镇将继续致力于举办 更多元化的文化活动,不断满足居 民日益增长的精神文化需求,推动 社区文化繁荣发展。"